

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:

Egész évre	14.— kor.
Félévre	7.—
Negyedévre	3.50
Egyes szám ára	—,30 fill.

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő:

FÖLDES SÁNDOR

Felelős szerkesztő:

FEUER JÓZSEF dr.

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Erzsébet-út 29. szám.

TELEFON 43.

Balneológia

— Pöstyén és a fürdőtörvény —

Pöstyén, április 27.

A multhéten lezajlott balneológiai kongresszusról a napi sajtó alig vett tudomást. A nagy lapok következetesen maradtak ezuttal is: agyonhallgatták a magyar fürdők aktuálisan égető ügyét. Másutt, más civilizált országokban évtizedek előtt felismerték azt a hatóerőt, melyet a fürdők, mint nagyfontosságú nemzetgazdasági tényezők s mint az idegenforgalom szervei a nemzetvagygon gyarapítása körül az idegen, a külföldi tőke beözönlése körül kifejtjenek. Nálunk még csak most kezd derengeni a fürdőügy borús ege s a balneológiai egyesület, mely évtizedes fárasztó munka után végre eltudta érni a siker mesgyéjét, csak újabb évtizedes munka árán fogja nagyjelentőségű nemzeti művét betetőzhetni.

Az egyesület csendes, minden zajos reklámtól ment működését kettős irányban fejti ki. Az egyik a tudományos irány: a balneológiai bűvárokodás, a fürdők gyógyerejének, hatásának ismertetése s használatuknak a betegségek mindszélesebb körére való kiterjesztése. Az egyesületnek ezen irányban kifejtett munkálkodását legelső tanáraink is elismerik, akik egytől-egyig, mint lelkes hívek sorakoznak az egyesület zászlaja köré s nincs messze az idő — talán egy esztendő se telik bele — hogy minálunk is külön tanszéket emelnek a balneológiának, amint az többek között Ausztriában (Winternitz) már huzamosabb idő óta megvan. Ezeknek a tudományos vizsgálódásoknak köszönhető, hogy az orvosok mindinkább jobban kezdik értékelni a természetnyújtotta gyógyszereket a mesterséges preparátumokkal szemben, s míg azelőtt a fürdőzés luxusszámba ment, ma már ott tartunk, hogy még a munkásbiztosító pénztárak is kötelesek — törvény írja elő — tagjaikat az orvos véleményezésére fürdőre küldeni. Az egyesület ezen nagyszerű eredményeket kiváló vezetőin kívül, mint Tauffer, Bókay, Ángyán, Liebermann, Korányi és Vámosy egyetemi tanárok, számos ismert fürdőorvos közremunkálkodásának köszönheti. Ezek sorában első helyen áll Weisz Ede dr. pöstyéni für-

dőorvos, aki egyik legrégebb munkása az egyesületnek. Ujabban egy másik pöstyéni orvos: Reichart Aladár dr. is tevékeny részt vesz az egyesület munkájában. Egy értekezése, melyet nemrég terjesztett az egyesület elé, dicséretet nyert.

E helyütt alkalomszerűnek találjuk orvostársadalmunk fiatalabb gárdájának figyelmét a magyar balneológiai egyesületre felhívni, hogy azt közreműködésükkel fejlesszék, erőit gyarapítsák. Különösen áll ez azokra, akik a hamburgi kongresszuson oly előnyösen képviselték és szerepeltették Pöstyént.

A balneológiai egyesület tevékenységének másik irányát a gazdasági természetű ügyek merítik ki. Az ezirányú munkálkodást külön gazdasági szakosztály végzi, amely ezidőszert a magyar fürdők egyik életbe vágó kérdésének megoldásával foglalkozik. Nem kisebb dologról van szó, mint a fürdőtörvény megalkotásáról, amely kérdés valóraváltása körül — s ezt jólesik konstatálnunk — épen a mi fürdönké a vezető szerep. Fodor Kálmán dr. és Rudnyánszky György országgyűlési képviselők — fürdőbizottságunk tagjai — és a fürdőbérlet agilis vezetői Winter Lajos és Árnin addig sürgették az égető kérdést, amíg — f. hó 20-án — a belügyminiszter bejelentette a Házban, hogy a fürdőtörvényjavaslatot még ez év folyamán fogja betervezni. Nagyszerű vívmánya lesz ez az egyesület munkálkodásának. A fürdőtörvény — ha valóra válik — korszakos jelentőségű lesz a magyar fürdők történetében. A javaslatban olcsó kölcsönök, adó- s egyéb fontos, a fürdők érdekeit szolgáló állami kedvezmények vannak kontemplálva. Benne van továbbá a fürdők kisajátítási joga, mely szerint 10 kilométernyi körzetben a terület sétatuk céljaira expropriálható.

Hogy a javaslat törvényerőre való emelésének milyen hordereje volna, Pöstyén példája mutatja legjobban. Itt van a vízvezeték és csatornázás ügye. Évek óta keresünk kölcsönt, de nem találunk, legalább megfelelő alapon nem. A pénzügyintézetek drágák, kiméletlenek. Ha ellenben törvény lesz a fürdőjavaslatból, minimális kamattal annyi pénzt kapunk, amennyit csak investálni kívánunk. Külön fejezet intézke-

dik a *fürdőtanácsról*, mely a fürdők minden óhaját, kívánságát meghallgatja s azt a kormánytól közvetíti. Utaink tarthatatlan állapota is szinte máról holnapra meg fog szűnni, ha a javaslatból törvény lesz.

A balneológiai egyesület szívós, kitartó munkájának eredménye a beterveztett javaslat. Az egyesülettel együtt mi is hön óhajtjuk, hogy az a kontemplált tormaiban mielőbb tető alá jusson. Mert ha van fürdő, mely szükségét érzi ily törvénynek, úgy az első sorban a mi fürdőhelyünk, melynek bajain csak egy jó fürdőtörvény tudna segíteni.

A község ügyforgalma.

A községi elöljáróság most állította össze a község háza 1913. évi ügyforgalmát, abból a célból, hogy azt a zárszámadásokkal kapcsolatban a legközelebb tartandó rendes közgyűlésnek bemutassa. A főjegyző úr szívességéből módunkban áll a kimutatást, mely könnyen áttekinthető statisztikai adatokban vázolja az elmúlt esztendő forgalmát, már most közzétenni. Eszerint:

Beérkezett közigazgatási ügyirat 6606 db., bűnügyi iktató szerint beérkezett 63 db., anyakönyvi iktató szerint beérkezett 196 db., bírósági ügy kézbesítés végett beérkezett 6765 db., (kézbesítve lett 27060 személynek), hatósági ügy kézbesítés végett beérkezett 2396 db., (kézbesítve lett 7188 személynek), illeték fizetési meghagyás 709 db., elnöki iktató szerint beérkezett 10 db., erkölcsi bizonyítvány kiadatott 84 db., anyakönyvi kivonat kiadatott 50 db., magánmunkát sorkönyv szerint 161 db., cselédkönyv kiadatott (gazdasági cseléd) 19 db., munkásigazolvány kiadatott 106 db., házicselédek részére bizonyítvány 104 db., járlat kiadatott 3190 db., átruházás 2401 db., katonai jelentkezés 480 db., hagyatéki eljárás 159 db., árvák és gondnokoltak nyilvántartásába bejegyeztetett 35 db., az elhagyottak nyilvántartásába bejegyeztetett 48 db., idegenek jegyzékébe felvétel 54 db., külföldiek nyilvántartása 3 db., zeneengedély kiadatott 119 db., büntettek nyilvántartásába bejegyeztetett 25 db., bűnjel beadott 13 db., tüzeset nyilv. szerint volt 7-szer, anyakönyv szerint volt: születés 331, házasság 84, halálozás 152, kivándorlás, utlevéllel volt 3 esetben, kivándorlás utlevél nélkül 4 esetben, visszavándorlás 3 esetben.

HIREK.

Frigyes herceg bukaresti és bécsi útja. Frigyes Waldeck és Pymont uralkodó hercege itteni kúrája befejeztével rokona Károly román király látogatására, rövid tartózkodásra Bukarestre utazik. A herceg onnan Bécsbe megy, ahol királyunk vendége lesz. Miután a herceg mindkét udvornál teendő látogatásának hivatalos jellege lesz, a herceg ezuttal egyenruhát is magával hozta. Az elutazás időpontjával május tizenötödike van kiszemelve.

Személyi hírek. Hosszabb fürdőtartozkodásra legutóbb ideértek: Davish E., nagyiparos (Stockholm), Lasey V., tőkepenzes (baleari szigetek), Godeffroy Cézárné kísérettel (Hamburg), Aichelburg báróné (Villach), Stanley Lawther H. (Belfast), Hesse dr. nejevel (Frankfurt a/M.) s még többen.

Üdvözlő-távirat a belügyminiszterhez. Abból az alkalomból, hogy Sándor János belügyminiszter a képviselőházban f. hó 20-án azt a nagyfontosságú kijelentést tette, mely szerint a fürdőtvény még ez évben kerül tárgyalás alá, a fürdőigazgatóság nevében Winter Lajos a következő táviratban üdvözölte a minisztert: Nagyméltóságodnak a képviselőházban tett kijelentése a fürdőtvény közeli megalkotása ügyében, az érdekelték körében osztatlan örömet keltett. A kijelentésnek itteni körökben politikailag is nagy hordereje van. Bátorkodunk legmélyebb köszönetünket ezúton kifejezni, alázatosan kérve Nagyméltóságodat a törvény mielőbbi megalkotásával a magyar fürdők életképességét biztosítani. Mély tisztelettel, Pöstyénfürdő igazgatósága nevében: Winter Lajos.

Herceg és vámszedő. Multságos eset történt a multhéten a kúrában itt időző János Albrecht mecklenburgi herceggel és feleségével Erzsébet hercegasszonnyal. A magos vendégek átakartak sétálni Bankára, amikor a hídfőnél eléjük toppan a vámszedő s kérges tenyerét a herceg felé nyújtva, kéri az obulust. A hercegnél nem lévén pénz, feleségével együtt kénytelen-kelletlen visszafordult. — Egyre demokratizálódó körünkben így veszíti nimbusát még a hercegi korona is, ha nincs mellette állandóan az — obulus.

Machovich János-alapítvány. A Pöstyéni Kaszinó vasárnap délután tartott ülésén elhatározta, hogy elnöke Machovich János főszolgabíró nevére 500 koronás alapítványt létesít. Az alapítvány kamatait minden évben annak a tanulónak fogják odaitélni, aki a magyar nyelvben a legjobb előmenetelt tanúsítja. A jutalomdíjra az összes pöstyéni iskolák tanulói pályázhatnak.

Waldeck és Pymont hercege a pöstyéni utakról. Waldeck és Pymont hercege, aki immár másodizben keresi fel Pöstyént, mint a herceghez közelálló körökből értesülünk, kitünően érzi magát fürdőhelyünkön. Csak egy szempontból emel kifogást Pöstyén ellen s ez a rossz, göröngyös, poros utakat illeti. Am a fenséges vendég ezt a panaszát is a legnagyobb jóindulat hangján adta elő, hozzátéve, hogy a dolgot egyáltalában nem említette volna, ha a fürdő, melyet fölötté megkedvelt, nem feküdnék szívében. — Itt említjük, hogy a fürdő egyik vezető tényezőjének ép a napokban volt alkalma a pöstyéni utak dolgát az alispán előtt szóba hozni. Sajnos azonban, Gyürky Géza dr. bár a legnagyobb jóakarattal van a fürdő iránt, az utak javítása körül a vármegye szűkös pénzügyi viszonyai folytán semmi nemü intézkedést sem foganatosíthat. Itt is

ügyelnszik majd csak az új fürdőtvénytől várhatjuk a viszonyok jobbrafordulását. De mi lesz addig?

Képviselőtestületi ülés. A községi képviselőtestület ma délután tartott közgyűlésén tárgyalás alá vette Fekete János községi állatorvos beadványát, melyben arra kéri a képviselőtestületet, hogy a sokat vitatott szombat esti rituális vágás ügyében hozzon határozatot arra nézve vajjon az rendes vagy rendkívüli vágásnak minősítendő. A képviselőtestület arra való hivatkozással, hogy ez ügyben egy ízben és pedig minden kétséget kizáró szövegezésben már határozott (kimondta, hogy bár rendkívüli vágás, de *hivatalból* végzendő), nem tartja szükségesnek újabb határozat hozatalát. — A villamtelepi függőkölcsön ügyében felhatalmazta a képviselőtestület az előjáróságot, hogy a visszleszámitolást bármely pénzügyintézetnél eszközöltesse. — Még több apróbb ügyet tárgyaltak, mire a közgyűlés véget ért.

A mai sorozások eredménye. A pöstyéni járás állításköteleseinek sorozása ma délelőtt vette kezdetét. Sor alá kerültek a pöstyéni, bankai és nagykosztolányi körjegyzőség korosztályai. A megjeleniek közül összesen hetvennyolcan váltak be. A járás hátralevő körjegyzőségei holnap kerülnek sorra.

Orvosi körökből. *Lichtenstein* László dr. újra megkezdte fürdőorvosi működését. Rendel a *Blau-villában* (tavalyi rendelőjével szemben.) — *Staubér* Zsigmond dr. a bécsi Diana-fürdő hosszú éveken át volt orvosa, Pöstyénben letelepedett. Rendel a Király-villában d. e. 8^{1/2}—12-ig és d. u. 3—5-ig.

Vendégforgalom. Fürdőhelyünkön f. hó 24-ig 1889 vendég fordult meg.

Fürdőbizottsági gyűlés. A fürdőbizottság Bodó Péter uradalmi igazgató, a bizottság elnökének elnöklete alatt ma délután 5 órakor saját hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart a következő napirenddel: 1. Az 1912/13. évi megvizsgált számadások előterjesztése és a felmentvény megadása. 2. A wieni orvosok pünkösdi automobil-kirándulása. 3. Körlevél a háztulajdonosokhoz a bejelentő-lapok helyes kitöltése ügyében. 4. Esetleges indítványok.

Frigyes herceg Cseklészen. Esterházy Károly gróf itt időzése alkalmával meghívta Frigyes Waldeck és Pymont herceget Cseklésre, az Eszterházyak ősi kastélyába. A herceg elfogadta a meghívást s még e héten teszi látogatását Cseklészen, ahol nagyszabású vadászatok vannak tervbe véve. Frigyes herceg onnan az ügető-versenyek megtekintésére Pozsonyba utazik.

Tolatás közben. A vasuti állomáson a multhéten tolatás közben több teherkocsi kisiklott és megrongálódott. Emberéletben nem esett kár. A kisiklás folytán beállott forgalmi akadályt még aznap elhárították.

A Kaszinóból. A Kaszinó tegnap délután tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy helyiségeit a nyári évad folyamán ezuttal is zárva tartja.

A kereskedelmi kongresszusra utazni szándékoznak, vasuti igazolványukat és a kongresszusi jelvényt a helyi csoport alelnökénél Urbán Zsigmond úrnál 1 korona 50 fillér lefizetése ellenében átvehetik.

Szmrecsányi puhatolódzik. Szombaton este ismét ittjárt Szmrecsányi György orsz. képviselő, hogy puhatolódzásait folytassa. A képviselő úr felkereste a néppárt itteni korifeusait, akikkel éjfélig tartó tárgyalásokat folytatott. — Igazán kár azért a sok jóakarattal, amit a képviselő úr — a siker leghalványabb reménye nélkül — saját ügye érdekében kifejt.

— **A Royal kávéház** tegnap újra megnyitott. A kávéházban elkülönített helyen megfelelő számú asztalok állanak a Kaszinó tagjai rendelkezésére. A „Hét svábok“ törzsasztala is ide költözött át.

— **A Zöldfa-szállót** az új vendéglős Gschaider József Ferencz május 1-én nyitja meg.

A Park-Mozgó e heti műsora is premiéreket jelez. Hétfőn és kedden a „Kis királynő“ című dráma, szerdán és csütörtökön „Az aviatikus drámája“ című filmkolosszus kerül bemutatásra. Pénteken lesz az első varieté-előadás a Wray and Burns exentrikus csoport szenzációs mutatványával. Vasárnap ünnepi műsor.

Uj aera a Kúrszalomban.

A Kúrszalont új bérlője Stern Antal ismert nevű bécsi kávé, holnap délben megnyitja. Stern magyar ember, aki dacára annak, hogy hazájától több mint negyven esztendeig távol élt, megőrizte magyarságát, aminek bécsi tartózkodása idején is nem egy ízben adta tanujelét. Sternt a legjobb hírnév előzi meg. A bécsi lapok a császárvárosból való távozása alkalmából igen megleghangu cikkekben emlékeznek meg a derék kávé müködéséről. Így pl. a Neue Freue Presse, a legtekintélyesebb bécsi ujság, a következőket írja:

„*Ritka ünneplés.* Néhány nappal ezelőtt az a hír járta be a lapokat, hogy a legszelebb körökben előnyösen ismert „Prückl-kávéház“ tulajdonost változtatott. Sokan voltak, akik a hír felett észrevétlenül továsiklottak, pedig ez az értesítés egy nevezetes epóka befejezését, Stern Antal a kávéház volt tulajdonosa közhasznú müködésének megszűnését jelentette.

Stern ur a Prückl kávéházat hat évvel ezelőtt, igen kedvezőtlen körülmények között vette át, melyből rövid idő alatt elsőrangú, nemzetközi jelentőségű etablissement-et csinált. A kávéház törzsvendégei a legelőkelőbb körökből kerültek ki és Stern úr annál nagyobb büszkeséggel tekinthet vissza ezen müködésére, mert a sikert kizárólag szorgalmának és zsenialitásának köszönheti. Szünet nélküli munkálkodása folytán állandó kontaktusban állott vendégeivel s így kávé és vendégek közt idővel oly benső barátság fejlődött ki, melynek intimitása a régi jó bécsi idők patriarchális viszonyaira emlékeztetett.

De nemcsak mint kitünő üzletember vált be Stern úr; önzetlen tevékenységével a humanizmus terén is elévülhetetlen érdemeket szerzett és így a volt törzsvendégei körében felmerült eszmét, mely szerint a szeretett kávé személyét örök időkre a Prückl-kávéházzal összekapcsolandó, képét megfestetik a kávéház részére, a legmelegben üdvözöljük.

A magunk részéről csak örömnünknek adhatunk kifejezést, hogy a Kúrszalomban oly vezetőre talált, aki magyar ember létere a legelőkelőbb bécsi körök elismerésére tett szert s akiről ilyképp teljes joggal feltehető, hogy benne a fürdő felvirágoztatása szempontjából is igen értékes, sokatigérő erőt nyerünk.

A Kúrszalomban hivatalos megnyitása a közeli napokban fog megtartatni.



Dr. PAJOR SZANATORIUM UJ ÉPÜLETÉBEN

Budapest, VIII., Szentkirály-utca 14.

MEGNYILT:

A gyógygymnasztika és orthopédiai gyógyintézet. A szülő- és nőbetegosztály.



PÖSTYÉNER ZEITUNG

NACHRICHTEN

Fürst Friedrich zu Waldeck und Pyrmont wird sich von hier, nach beendeteter Kur, zum Besuche des Königs von Rumänien nach Bukarest und von dort nach Wien begeben, wo er als Gast unseres Königs einige Tage Aufenthalt nehmen wird.

Personalnachrichten. Zu längerem Kuraufenthalte sind letzthin hier eingetroffen: E. Davish (Stockholm), V. Lasey, Rentier (Balearische Inseln), Frau Cäsar Godoffrey s. Begleitung (Hamburg), Baronin Aichelberg (Villach), H. Stanley Lawther (Belfast), Dr. Hesse s. Gemahlin (Frankfurt a/M.) u. n. a.

Grosse Jagden werden im Laufe der Woche in Cseklész auf den Revieren des Grafen Eszterházy, zu Ehren des Fürsten Friedrich der dort zu Gast erwartet wird, veranstaltet werden. Der Fürst begiebt sich von dort nach Pozsony zu den Trabrennen und kehrt wieder hierher zurück.

Das Bädergesetz gelangt — wie dies der Minister des Innern vor einigen Tagen im Parlament zur Enuntiation brachte — noch im Laufe dieses Jahres vor die Legislatur. Aus Anlass dieser Erklärung, liess die Badedirektion an den Minister eine Begrüssungsdepesche ergehen.

Eine Machovich Stiftung, in der Höhe von 500 Kronen, errichtet das Pöstyéner Kasino. Die Zinsen der Stiftung gelangen alljährlich zur Austeilung u. z. werden dieselben demjenigen Schüler zugeurteilt werden, der die besten Fortschritte in der ungarischen Sprache aufzuweisen hat. Zur Erlangung des Stipendiums sind die Schüler sämtlicher hiesigen Schulen berechtigt.

Aus ärztlichen Kreisen. Badaerzt Dr. **Ladislav Lichtenstein** hat seine ärztliche Praxis wieder aufgenommen und ordiniert in der *Villa Blau*, gegenüber seiner vorjährigen Ordination. — Herr Dr. **Sigismund Stauber**, gew. langjähriger Arzt des Dianabades in Wien, hat seine badeärztliche Tätigkeit hier aufgenommen. Ordination: Königsvilla vorm. v. 8^{1/2}—12, nachm. v. 3—5.

Die Kurkommission hält Dienstag nachmittags 5 Uhr eine Sitzung mit folgender Tagesordnung: Schlussrechnungen über das Kurjahr 1912/13. Automobilausflug der Wiener Aerzte nach Pöstyén. Circular an die Hauseigentümer betreffend die richtige Ausfüllung der Meldebögen. Anträge.

Bei den heute abgehaltenen Assentierungen wurden aus den Pöstyéner, Bankaer und Nagykosztolányi Kreisnotariaten insgesamt 78 Stellungspflichtige rekrutiert. Die übrigen Kreisnotariate gelangen morgen an die Reihe.

Das Kasino wird, laut Beschluss des Ausschusses, auch während der diesjährigen Saison seine Lokalitäten geschlossen halten.

Kurfrequenz. Die Frequenz der Badegäste betrug bis einschliesslich den 24. d. 1889 Personen.

Die Gemeinderepräsentanz hielt heute nachmittags eine Sitzung, bei welcher die Eingabe des Gemeindetierarztes Fekete betreffend das rituelle Schlachten am Samstag Abend zur Verhandlung gelangte. Die Repräsentanz beschloss über die Eingabe zur Tagesordnung zu übertreten da eine diesbezügliche Entscheidung der Rep-

räsentanz bereits vorliegt, die besagt, dass das rituelle Schlachten am Samstag Abend wohl als ausserordentliches Schlachten gelt, jedoch vom Gemeindetierarzt von amtswegen zu versehen ist.

Der Abgeordnete Georg v. Szmrecsányi weilte vergangene Woche hier und besuchte die Koryphäen der hiesigen Volkspartei, mit denen er stundenlange Konferenzen hatte.

Verschönerungs-Verein Pöstyén. Nachdem aller Wahrscheinlichkeit nach die noch ausstehenden 7 Ehrenkarten (30 wurden ausgegeben) nicht mehr honorirt werden, erlaubt sich der Schriftführer des Vereines, unter gleichzeitiger Danksagung, die Überzahlungen der Balleintrittskarten, sowie die Honorirung der Ehrenkarten hiermit öffentlich zu verrechnen. Überzahlungen haben geleistet: Antal Pista K 6, Almásy Nándor 6, Schulz Miksa 3, Schwarz József 6, Grosz Miksa 3, Kása Lajos 1, Quittner Ármán 3, Quittner Ignác 2, Uherek Elmár 6, Mangold Zsigmond 1, Ein Kurgast 1, Tolnai Ede 3, Gschaidner Ferencz 16, Frau Dr. Schwarz 2, Weiss 1, Pflügler Sándor 1, Dr. Sajó Adolf 6, Dr. Haas Gyula 6, Herzog Gyula 1, Baumgartner Ferencz 6, Weszely Mihály 1, Antal Gáspár 6, Dr. Moll 1, Papp Arpádné 1, Müller Sándor 3, Fuchs Dezső 3, Blum Henrik 1, Pajer A. 1, Dr. Feuer 1, Visnyovszky Mihály 2, Urbán Zsigmond 2. Ehrenkarten wurden honorirt: Schulz Ede K 10, Fodor László 4, Schlesinger Richard 20, Dr. Weisz Ede 20, Déry György 5, Wilhelms Ernő 5, Lellei János 10, Skublics József 5, Dr. Klein Miksa 3, Halzl & Kratky 10, Graf Zedwitz 10, Hirschler Gusztáv 4, Lukácsy 5, Fuchs Kálmán 10, Fridoczky Barna 20, Dr. Weisz Rudolf 10, Munk Lajos 10, Scheibner Robert 10, Fekete János 2, Winter Lajos 10, Ronchetti Géza 10, Dr. Havas Gyula 3, Krausz Ottó 4 Kronen.

Kundmachung. Die Legitimationen zur Lösung begünstigter Fahrkarten zum Kaufmännischen Landeskongress können beim Vicepräsidenten der Ortsgruppe Herrn Sigmund Urban übernommen werden.

— **Das Café Royal** wurde gestern eröffnet. Im Café stehen — ganz separiert — den Casinomitgliedern mehrere Tische zur Verfügung. Auch der „Schwabentisch“ hat sich dort etabliert.

— **Das Restaurant „zum grünen Baum“** wird vom neuen Pächter Herrn Josef Franz Gschaidner am 1. Mai eröffnet werden.

Im Park-Kino gelangt auch diese Woche eine Serie von Premieren zur Aufführung u. z. Montag und Dienstag „Die kleine Königin“, Drama. Mittwoch und Donnerstag „Das Drama des Aviatikers“, Filmkoloss. Freitag findet die erste Varieté-Vorstellung statt. Auftreten der Gruppe Wray and Burns. Sensationell! Sonntag Festprogramm.

Interessant ist die in der heutigen Nummer unserer Zeitung sich befindende Glücks-Anzeige von Samuel Heckscher senr. in Hamburg. Dieses Haus hat sich durch seine prompte und verschwiegene Auszahlung der hier und in der Umgegend gewonnenen Beträge einen dermassen guten Ruf erworben, dass wir jeden auf dessen heutiges Inserat schon an dieser Stelle aufmerksam machen.

Hálószoba

világos, divatos, olcsón eladó. Erzsébet-ut 58.

Schlafzimmer

licht, modern, billig zu verkaufen Näheres Elisabethstrasse 58.

Neuer Curs im Cursalon

Das Café Cursalon, das der neue Pächter Herr Anton Stern bereits übernommen hat, wird morgen mittags eröffnet. Dem neuen Pächter geht der beste Ruf voraus, was wir einem jüngst in den Wiener Blättern erschienenen Artikel entnehmen. In dem Artikel, der uns in Herrn Stern nicht nur den tüchtigen, genialen Fachmann, sondern auch eine auf gesellschaftlichem Gebiete sehr geachtete Persönlichkeit erkennen lässt, heisst es:

„Eine seltene Ehrung. Vor einigen Tagen ging durch die Tagessblätter die Mitteilung, dass das in den weitesten Kreisen bestens bekannte Café Prückel am Stubenring den Besitzer gewechselt hat.

Achtlos glitt das Auge so manchen Lesers über diese Anzeige hinweg, und doch bedeutete dieselbe für den früheren Besitzer Herrn Anton Stern den Abschluss einer Epoche rastlosen Schaffens und ersten Strebens.

Herr Stern hat das Café Prückel vor zirka sechs Jahren unter ungünstigen Verhältnissen übernommen und es durch Grosszügigkeit und zielbewusste Führung zu einem Etablissement ersten Ranges und internationaler Bedeutung ausgestattet, dessen Publikum sich aus den distinguirtesten Kreisen der Wiener Gesellschaft rekrutiert. Auf diesen Erfolg kann Herr Stern um so stolzer sein, als er ihn mit vollem Recht einzig und allein seinem Fleiss und seiner genialen Geschäftstüchtigkeit zuschreiben darf; er hat es verstanden, die weitgehenden Ansprüche, welche das Wiener Publikum — in dessen Leben das Kaffeehaus eine so grosse Rolle spielt — an die Gemütlichkeit und Behaglichkeit eines Kaffeehauses stellt, in vollstem Masse und in jeder Weise zu befriedigen, indem jeder einzelne Gast für ihn Gegenstand sorgsamster Pflege und grösster Aufmerksamkeit war. Seine unermüdete Tätigkeit im Geschäft brachte es mit sich, dass er mit seinen Gästen in fortwährendem Kontakt stand und sich mit der Zeit zwischen Gästen und Cafetier ein Verkehr herangebildet, dessen Intimität an die patriarchalischen Verhältnisse der guten alten Wiener Zeit gemahnte.

Aber nicht nur als tüchtiger Geschäftsmann hat sich Herr Stern bewährt, er hat sich auch durch sein selbstloses Wirken auf humanitärem Gebiet unvergängliche Verdienste erworben, und so ist die Anregung seiner Stammgäste — welche ihm zum Abschied eine mit hunderten Unterschriften versehene Adresse überreichten — seine Persönlichkeit durch Anbringung seines Porträts für immerwährende Zeiten mit dem Café Prückel zu verknüpfen, nur auf das wärmste zu begrüssen.“

Wir freuen uns im neuen Pächter dieses vornehmen Etablissements einen Mann von der Art des Herrn Stern gewonnen zu haben, der nebst den geschäftlichen Momenten sicherlich auch das allgemeine Interesse entsprechend berücksichtigen und am Aufschwunge Pöstyéns seinen Anteil zu nehmen nicht verabsäumen wird. Sein vorbildliches Wirken in Wien, bietet hierfür vollste Gewähr.

Die offizielle Eröffnung des Etablissements wird demnächst in entsprechender Form stattfinden.

Sirolin
"Roche"
orvosi ajánlás a légzőszervek
mindennemű megbetegedése ellen.
tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermekek görvétykórja ellen.
Kapható minden gyógyszerárterben
egy üveg 60 és 120 koronás

Warum sich unser Handelstand nicht entwickeln kann.

Vor 2 Jahren hatte ich Gelegenheit in den Spalten dieses Blattes über Organisation zu sprechen. Ich habe an die hiesige Kaufmannschaft und an die Gewerbetreibenden einen Appel gerichtet, sich zur Wahrung ihrer Interessen in einen festgefügtten Rahmen zusammenzuschliessen. Der Aufruf war nur insofern von Erfolg begleitet, als es möglich war, bei einer intensiven Agitation einige Mitglieder dem Kaufmännischen Landesverband zu gewinnen, das war aber auch alles.

Wir mussten die Wahrnehmung machen, dass trotzdem die Vágujhelyer Filiale (eine eigene Filiale konnte hier nicht kreiert werden, weil wir keine 100 Mitglieder zusammenbringen konnten,) den hiesigen Mitgliedern, das weitgehendste Entgegenkommen bekundet — von 18 Mitgliedern sind 6 in den Vorstand, darunter einer als Vicepräsident — von ihnen nach gar keiner Richtung hin eine Unterstützung erhält, so dass noch kein einziges Mitglied, auch nur ein einziges Mal bei einer Sitzung anwesend war, wiewohl dieselben so anberaumt sind, dass die Verbindung eine leichte und bequeme ist.

Man sollte nun glauben, dass es der hiesigen Kaufmannschaft so gut geht, dass sie eine Organisation entbehren kann. Schauen wir uns sie aber einmal bei Licht an, wie es um ihr Wohlergehen bestellt ist. Halten wir einmal Umschau bei den Kaufleuten und Gewerbetreibenden, und prüfen wir einmal, wie ihre Lebensweise, ihre Wohlhabenheit, ihre gesellschaftliche Stellung, ihr Einfluss bei der Behörde und Stadtgemeinde aussieht.

Die hiesige Kaufmannschaft und die Gewerbetreibenden, plagen sich mit Weib und Kind, vom frühesten Morgen bis spät in die Nacht. Ihre Anspruchslosigkeit und Sparsamkeit ist in der ganzen Gegend bekannt, trotzdem hat sie schwer zu kämpfen, um nur ihre primitivsten Pflichten zu erfüllen, geschweige denn, dass es ihr möglich wäre auch für ihre alten Tage zu sorgen.

Oft habe ich die Berechnung aufgestellt, das eine ganze Reihe hiesiger Kaufleute, die eine grössere Familie, meist erwachsene Kinder haben, die alle im Geschäfte tätig sind, weit mehr verdienen würden wenn sie ihre Kinder in Anstellung gäben, als sie zuhause in ihrem eigenen Geschäfte erübrigen, und diese sollen es nicht nötig haben, sich zu organisieren?

Ihre gesellschaftliche Stellung und ihr Einfluss bei der Behörde? Ja, in diesem Punkte sieht es noch weit trauriger aus. In der Gesellschaft zählen sie sehr wenig, und die Behörde? Für diese existiert sie einfach nicht, die trifft ihre Verfügungen, ganz ohne Rücksicht darauf, ob es den Interessen der Kaufmannschaft und der Gewerbetreibenden entspricht, oder nicht, — was bei einer Organisation, zweifellos nicht der Fall wäre. Soll ich Beweise anführen? Im Protokoll der Sitzung, die der Landesverband hier abgehalten, sind eine Menge enthalten.

Ihr Einfluss bei der Stadtgemeinde ist leider sehr gering, wie anders wäre es möglich, dass sie nicht einmal die ganz geringfügige Sache — die freie Benützung der städtischen Magazine für explodierbare Stoffe — durchsetzen kann, trotzdem, dass dieses bei weitem ein grösseres Allgemeininteresse ist, als beispielsweise die Erhaltung gewisser Feldwege, die nur einzelnen zu Gute kommen, und die die Stadt aus Eigenem erhält, wiewohl mehrere Kaufleute Sitz und Stimme im Gemeinderat haben.

Und noch eines: Ist es der hiesigen Kaufmannschaft noch nie aufgefallen, wieso es kommt, dass die Gemeindesteuerschläge verhältnissmässig niedrig bemessen werden, trotzdem, dass die Gemeinde, ein ganz erkleckliches Ausgabenetat hat, dieselbe nicht gross und auch nicht vermögend ist? Hat sie noch nie den Vergleich mit ihren Kollegen in den Nachbarorten gemacht, die verhältnissmässig nicht den vierten Teil an direkter Steuer entrichten als sie? Und hat sie noch nie die Politik durchblickt, die darauf losgeht, die direkte Steuerschraube, möglichst hoch hinaufzuschrauben, um die Gemeindesteuerschläge, möglichst niedrig bemessen zu können, damit dann, wenn einmal die grossen Investitionen kommen, auf den niedrigen Steuerschlüssel hingewiesen werden kann um dieselben ausschliesslich durch die Kaufmannschaft bezahlen zu lassen? Schliesslich harren noch viele Dinge in der nächsten Zukunft der Erledigung, da ist in erster Reihe die Platzfrage. Wie, wenn diese nicht den Bedürfnissen der Kaufmannschaft entsprechend, gelöst wird?

Die Steuerbemessungskommissionen dürften bald zusammengestellt werden, könnte die Kaufmannschaft nicht darauf achten, dass in dieselbe nur solche Elemente kommen, die die Tragfähigkeit der Kaufleute und Gewerbetreibenden genau kennen. Auch stehen wir vor den Reichstagswahlen, in unserem Bezirke scheint sich ein harter Kampf um das Mandat vorzubereiten, könnte sie nicht auch da so manches durchsetzen, wenn sie gehörig organisiert ist, was ihr ein anderesmal vielleicht nicht gelingen möchte? Es schlägt die 12-te Stunde. Darum auf Kaufleute und Gewerbetreibende, organisieret Euch!

W.

Gute Mütter sorgen dafür, dass ihre Kleinen nahrhafte, bekömmliche gute Süßspeisen zum Abendessen bekommen. Mit wenig Mühe, wenig Geld und viel Erfolg bereitet man ausgezeichnete Süßspeisen aus Dr. Oetkers Puddingpulvern. Sie sind in verschiedenen Geschmacksarten als: Vanille, Himbeer, Mandel, Zitrone, Schokolade zu haben und finden bei den Kleinen jubelnden Anklang. Man bereitet aus einem einzigem Päckchen Puddingpulver à 15 h unter Beigabe von 1/2 Liter Milch, 2 Eiern und 5 dg Zucker ein treffliches Abendessen für 4-6 Kinder. Da man die Puddings mit Fruchtsaft oder Sahne serviert, erhöhen diese Zugaben noch den Wohlgeschmack und den Nährwert der Puddings.

MASSEUR

kitünöen képesítve. — Vorzüglich ausgebildet
ALI GEMIL, PÖSTYÉN
Petöfi-utca 16.

Moderne Möbel

in einfacher sowie in feinsten Ausführung, in allen Holzarten, gewissenhaft gearbeitet, werden zu billigen Preisen angefertigt.

Josef Antal
Tischlermeister
Pöstyén, Erzsébet-ut 77.

MAGALSEIFE

bestes Mittel gegen Unreinlichkeiten des Teints, sowie zur Verfeinerung desselben
MOILIL bestes Haarbrillant. ::
Diese, sowie alle übrigen Mittel nach Prof. Dr. Jutassy sind stets lagernd bei :: ::

Frau Dr. Alois Schwarz
Institut de Beauté

KÖNIGL. FACHINGEN
Natürliches Mineralwasser

Metallum

**Dróflámpa-
elförhefelen**

Raktár
Lager

BÜCHLER SAMU

üveg- és porcellánkereskedése **FERENCZ JÓZSEF-UT 52.**
Glas und Porcellanhandlung Metallum-lámpák 1 koronától feljebb.
Nagyobb szükségletnél előnyárak — Metallum Lampen von K 1. — aufv. Bei grösserem Bedarf Specialofferte.

Hirdetmény

Tárgy: Pöstyén községben, a vesztség elfojtására és továbbterjedésének megakadályozására irányuló intézkedések.

Hivatkozással f. évi február hó 27-én és április hó 8-án kelt fenti számú jelentéseimre, tekintettel Pöstyén fürdő jellegére és a közeledő fürdőidényre, a közbiztosság emelése céljából, a vesztség elfojtására, az eddig kiadott intézkedéseken kívül, még az alábbiak fogantatását hozom javaslatba:

A községi elöljáróságnak meghagyandó, miszerint:

1. Saját szakközegével, a zár tartama alatt, annak mikénti betartását és a kutyák egészségi állapotát éber figyelemmel kísérrje, s ha valamely állaton a vesztségre utaló legcsekélyebb rendellenességet észlelné, azt rögtön a jár. m. kir. állatorvoshoz jelentse be.

2. A kutyákat jegyzékben tartsa nyilván, s az esetleges irtást ill. elhullást vezesse be.

3. A községi gyepmester hetenkint napal kétszer, és legalább egyszer éjjel is eszközöljön kutyafogást, s ilyenkor minden a házon kívül szájkosárral vagy a nélkül járó, szájkosár nélkül pórázon vezetett kutyát köteles befogni, ill. ez utóbbit az I. fokú hatóságnak további intézkedés végett bejelenteni.

4. A befogott kutyákat 24 óráig őrizet alatt tartja, s ha a tulajdonosa ezen ideig nem jelentkeznék, azokat kiirtja, ha azonban az eb tulajdonosa 24 órán belül jelentkeznék és kutyájához továbbra is ragaszkodnák, azt Pöstyén község szervezési szabályrendeletének 87. §-a, 8. pontjának értelmében a gyepmesteri telepen, az 1908. évi augusztus hó 5-én kelt 52,963/908. számú F. M. rendelet szerint, 90 napig a kutya tulajdonosa költségén tovább tartja, s ezekről esetenként a jár. m. kir. állatorvoshoz jelentést tegyen.

Pöstyén, 1914. évi április hó 18-án.

Krausz Ottó
m. kir. állatorvos.

A pöstyéni járás főszolgabirójától.

ad 1024/914. szám.

A járási m. kir. állatorvosnak a fenti javaslatában foglaltakat magamévá teszem, és további intézkedés, s közhírré tétel végett kiadom!

Miről Pöstyén község elöljáróságát, a községi állatorvost, a községi gyepmestert és a járási m. kir. állatorvost vétiv mellett értesitem.

Pöstyén, 1914. évi április hó 18-án.

Dr. Radocza Tibor
tb. főszolgabíró.



Royal-Kávéház

megnyilt

Caffee Royal

erőffnet

METROPOLE

Pöstyénben kizárólag csak a Metropole-szálló Pilseni sörözőjében lesz a híres pilseni „Urquelle“ a világ legelső söre, valamint „Müncheni“ és „Királysör“ csapolva. Kitűnő uradalmi fajborok. Híres konyha. Szobák 3 kor-tól, penzióval 7 kor-tól.

Metropole-ebéd (4 fogás) K 1.50

In Pöstyén wird ausschliesslich nur in der „Pilsner Bierhalle“ des Hotel Metropole das weltberühmte ärztlich empfohlene „Pilsner Urquelle“ sowie „München“ u. „Königsbier“ geführt. Echte herrschaftliche Weine. Erstklassige, schmackhafte Küche. Bürgerliche Preise. Pension m. Zimmer v. K 7 auf.

Metropole Mittagessen (4 Gänge) K 1.50

Május elsején nyilik meg a Zöldfa étterme

Am ersten Mai Eröffnung des Rest. Grüner Baum

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 120 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy I. budapesti IV. ker. kir. járásbíró 1913. évi Sp. VI. 2308 II. A Szenicei kir. járásbíró 1913. évi Sp. II. 387 és III. a secesényi kir. járásbíró 1914. évi V. 40 számú, végzése következtében I. Dr. Gáspár Isidor, II. Dr. Gerbely Adolf, III. Dr. Pelly László ügyvéd által kpv. A Benedek Ernő budapesti cég, B. Schlesinger Lázár és fia szenicei cég, C. Dr. Belfy László nyiregyházi lakos javára 964 kor. 20 fill. 73 kor. 70 fill. és 89 kor. 02 fill. s járuléka erejéig 1913. évi november hó 10-én 1914. évi február 6 és 14-én fogantatott kielégítési végrehajtás alkalmával le és felülfoglalt 1963 koronára becsült ingóságok u. m. butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a galgóczi kir. járásbíró 1913. évi V. 860, 1914. évi V. 128 és V. 170 számú végzése folytán

I. Benedek Ernő követelése: 967 kor. 20 fill. tőke követelés 1913. évi február 15-től járó 5% kamatai 188 kor. 59 fill. bíróilag már megállapított költség.

II. Schlesinger Lázár és fia követelése: 732 kor. 70 fill. tőke ennek 1913. évi május 15-től járó 5% kamatai 163 kor. 93 fill. már megállapított költség.

III. Dr. Belfy László követelése: 99 kor. 02 fill. tőke ennek 1913. évi július 23-tól járó 5% kamatai 73 kor. 90 fill. már megállapított költségek erejéig Pöstyénben (Erzsébet-ut. 43.) végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1914. évi április hó 30-ik napjának délelőtti 9 órájára határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. tc. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Galgóc, 1914. évi április hó 16-án.

Biróczy
kir. bir. végrehajtó.**Versenyárgyalási hirdetés és feltételek.**

Alulírott csődtömeggondnok közhírré teszi, hogy vb. Adler Márk csődtömegéhez tartozó és a csődleltár 1-663 tétele alatt összeirt rőfös áruk, melyeknek beszerzési ára 11100 korona 16 fillér, becsértéke pedig 5181 korona 01 fillér, továbbá a csődleltár 664-681 tétel alatt összeirt üzleti berendezés, melyeknek beszerzési ára 1721 korona, becsértéke pedig 438 korona együttesen 1914. évi május hó 6-án délelőtti 11 órakor Pöstyénben lévő ügyvédi irodahelyiségben a csődválasztmány közbenjöttével zárt írásbeli versenyárgyalás útján el fognak adni.

A zárt ajánlatok 600 korona bánatpénz csatlóása mellett az említett árverési határrnap délelőtti 11 1/2 órájáig dr. Szeghő Zsiga nyitrai ügyvéd csődválasztmányi elnök kezéhez adandók át.

Az ajánlattevőt ajánlata feltétlenül kötelezi, a választmány azonban ahhoz kötve nincs és szóbeli árlejtést is rendelhet.

A választmány nem vállal felelősséget sem az áruk minőségeért sem mennyiségeért.

A vevő köteles a vételárat és a III. fokú illetéket nyomban lefizetni, az árut pedig átvenni.

Amennyiben a vevő kötelezettségének eleget nem tenne, bánatpénze elvesztésén felül még egy újabb értékesítés folytán netán előálló különbözetet is megtéríteni köteles.

Az áruk Pöstyénben a tömeggondnok közbenjöttével megtekinthetők.

Kelt Pöstyénben, 1914. évi április hó 25-én.

Dr. Sajó Adolf
csődtömeggondnokPick Mórné, szül. Deutsch
Szelin fájdalommal telt szívvél
tudatja, hogy hön szeretett férje**Pick Mór úr**hosszu szenvedés után 74 éves
korában 44 éves boldog házas-
ságuk után, f. hó 22-én szerdán
elhunyt.**Kávéház átvétel**Van szerencsém a nagyérdemű
közönséget értesíteni, hogy a**Kúrszalón-
kávéházat**átvettem és azt kedden folyó hó
28-án délben megnyitom.A nagyérdemű közönség szives
pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

STERN ANTAL
a Kúrszalón-kávéház bérloje.**CAFFEEHAUS****ÜBERNAHME**Ich beehre mich dem verehrlichen
Publikum hiermit höfl. bekannt-
zugeben, dass ich das**CAFFEE
CURSALON**ubernommen habe und dasselbe
Dienstag, d. 28. d. eröffnen werde.

Um frdl. Zuspruch bittet,

Hochachtungsvoll

ANTON STERN

Pächter d. Caffee Cursalon

:: TÜZIFA ::A galgóczi hitbizományi uradalomhoz tartozó bankai és jalsói pago-
nyok farakhelyein minden hétköznap 11 óráig készpénzfizetés mellett,
az alábbi áron kapható tűzifa:

Bankán: I. oszt. bükkhasáb 2 ürméter	18	kor.	—	fill.
„ „ gyertyán- és keverhasáb 2 ürméter	17	„	—	„
„ „ tölgyhasáb 2 ürméter	16	„	—	„
„ „ bükkfadorong 2 ürméter	14	„	—	„
„ „ tölgyfadorong 2 ürméter	12	„	—	„
„ Kevert tuskófa 2 ürméter	10	„	—	„
„ Kemény rőzsefa 10 kéve	8	„	—	„
Jalsón: I. oszt. bükkhasáb 2 ürméter	14	„	—	„
„ „ gyertyánhasáb 2 ürméter	14	„	—	„
„ „ keverhasáb 2 ürméter	13	„	50	„
„ „ tölgyhasáb 2	13	„	—	„
„ Kemény rőzsefa 10 kéve	3	„	—	„

BRENNHOLZIn den Holzdepots der zum gräfl. Erdödy'schen Fideikomis gehörenden
Bankaer und Jalsóer Domänen gelangen werktätlich bis vormittags
11 Uhr gegen **Baanzahlung** nachfolgende Sorten von Brennholz zum Verkauf:

In Banka: I-a Buchenscheit 2 Raummeter	K 18.—
„ Weissbuchen- u. gemischte Scheite 2 Raummeter	„ 17.—
„ Eichenscheite 2 Raummeter	„ 16.—
„ Buchenprügel 2	„ 14.—
„ Eichenprügel 2	„ 12.—
„ Gemischstes Klotzholz 2 Raummeter	„ 10.—
„ Harte Bündeln 10 Bund	„ 8.—
In Jalsó: I-a Buchenscheit 2 Raummeter	„ 14.—
„ Weissbuchenscheit 2 Raummeter	„ 14.—
„ Gemischte Scheite 2	„ 13.50
„ Eichenscheite 2	„ 13.50
„ Harte Bündeln 10 Bund	„ 2.—

HENTESÁRUK

CSIMO REZSÓ, PÖSTYÉN

Erzsébet-ut 17. szám

Legfinomabb sódar- és kolbászkülönlegességek. I-a felvágottak. Naponta friss hús-, szalonna- és zsirárak. Legújabb rendszerű hűtőkészülékek. Szigorúan hygienikus gyártás.

HERREN MODESALON

TAYLOR NOVOTNY A.

ELISABETSTRASSE. EISLERHOF

▲ ▲ ▲

Grosse Auswahl in in- u. ausländischen Stoffen. Tadellose Passform (Schnitt der Höheren Fortbildungsschule d. Kleidermacher Wiens. Mässige Preise. Mod. Ausführung.

Jó menetelű fűszerüzlet

pálinka, bor és sör zárt palackokban való elárutási joggal, Pozsonyban, családi okok miatt igen olcsón átadandó. Cim a kiadóban.

Spezerei-geschäft

Gutgehendes Spezereigeschäft mit Branntwein-, Wein- u. Bierverschleiss (in geschloss. Gefässen) in Pozsony ist Familienumstände halber sehr billig zu übergeben. Adresse i. d. Admin.

Milliók

használják

Köhögés

rekedtség, katarus, elnyálkásodás, görcs- és számarköhögés ellen, a

KAISER-féle mellkaramellákat

a három fenyővel

6100

elismervény, illetve bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos sikert.

Külsőleg csinos dobozokban igen izletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér. Egy doboz 60 fillér.

Kapható az összes gyógyszerárakban és a legtöbb drogériában.

Aranyérem Bécs 1912.

Ideggyenge férfiak

EVATON-TABLETTÁK

pótolják a gyengült erőket. Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. Próbadoz K 4.20, fél doboz K 10.--, egész doboz K 18.-- utánvét vagy a pénz előzetes beküldése mellett szétküldi

St. MARKUS-APOTHEKE

gyógyszerkülönlegességi áruk gyára, Wien, III., Hauptstrasse 130. Kapható minden gyógyszertárban. Lerakatok Budapesten: Török József, VI. Király-u. 12, Hunnia-gyógyszertár, VII. Erzsébet-körút 56 és

Meth József Szt. József gyógyszertárban, Pöstyén.

Goldene Medaille Wien 1912.

Nervenschwache Männer

EVATON-TABLETTEN

fördern d. Wiederkehr d. geschwächten Kräfte. Verlangen Sie die ärztliche Gutachtensammlung. Probe K 4.20, halber Karton K 10.--, ganzer Karton 18.-- gegen Nachnahme oder Voreinsendung des Betrages durch die

St. MARKUS-APOTHEKE

Fabrik pharm. Spezialpräparate Wien, III., Hauptstr. 130. Zu haben in allen Apotheken g. V. Depots in Budapest bei: Török József, VI. Király-u. 12, Hunnia-gyógyszertár, VII. Erzsébet-körút 56; Apotheke z. Heil. Josef (Josef Meth)

Pöstyén.

Millionen

gebrauchen gegen

Husten

Heiserkeit, Katarrh, Verschleimung, Krampf- u. Keuchhusten

Kaiser' Brust-Caramellen

mit den „3 Tannen“

6100

not. begl. Zeugnisse von Aerzten und Privaten verbürgen den sicheren Erfolg.

Aeusserst bekömmliche und wohlschmeckende Bonbons.

Packet 20 und 40 Heller. Dose, 60 Heller. Zu haben bei: Josef Meth, Apoth. z. hl. Josef Pöstyén G. Emanuel, Salvator Apotheke Pöstyén.

Grösster Treffer eventuell Eine Million Mark.

Glücks-Anzeige.

Die Gewinne garantiert der Staat.

Einladung zur Beteiligung an den Gewinn-Chancen der vom Staate Hamburg garantierten grossen Geld-Lotterie, in welcher

13 Millionen 731,000 Mark

sicher gewonnen werden müssen.

Gemäss neuerlichen Beschlusses einer hohen Regierung ist diese Lotterie durch Kapitalvergrösserung erheblich verbessert worden, indem durchschnittlich fast alle Gewinne eine Erhöhung von etwa 40 Prozent ihres bisherigen Wertes erfahren haben, sodass keine Lotterie der Welt derartig glänzende Chancen bietet.

Der grösste Gewinn im glücklichsten Falle bisher

Mark 600,000

ist nunmehr auf

= Eine Million Mark =

erhöht worden. Die ferneren Höchstgewinne können eventuell betragen:

beziehungsweise:

Mark 1,000,000

Mark 900,	Mark 305,
" 890,	" 303,
" 880,	" 302,
" 870,	" 301,
" 860,	" 300,
" 850,	" 200,
" 840,	" 100,
" 830,	" 90,
" 820,	" 80,
" 810,	" 70,

Ausserdem kommen viele Treffer à Mark 60,000, 50,000, 40,000, 30,000, 20,000, 10,000 u. s. w. zur Auslosung.

Im Ganzen besteht die Lotterie aus 100,000 Losen, von welchen 55,022 Nummern also mehr als die Hälfte — im Laufe von 7 Ziehungen successive gezogen werden müssen.

Der amtliche Preis der Lose 1. Ziehung beträgt für ein

Ganzes Loos M. 10 (Kr. 12)	Halbes Loos M. 5 (Kr. 6)	Viertel Loos M. 2.50 (Kr. 3)
-------------------------------	-----------------------------	---------------------------------

Den amtlichen mit Staatswappen versehenen Verlosungsplan, aus welchem die Einlagen für die folgenden Ziehungen sowie das genaue Gewinnverzeichnis ersichtlich, versende ich auf Wunsch im Voraus gratis und franko.

Jeder Teilnehmer erhält die amtliche Ziehungsliste prompt nach stattgehabter Ziehung.

Die Gewinne werden unter Garantie des Staates prompt ausbezahlt. Aufträge erbitte sogleich, spätestens bis zum

1. Mai

Samuel Heckscher senr., Bankgeschäft in HAMBURG (Nr. 1062)

Hier abtrennen. Bestellbrief an Herrn Samuel Heckscher senr., Bankgeschäft, Hamburg (Nr. 1062).

Senden Sie mir { ganzes Loos à M. 10. — = Kr. 12. —
halbes " " " 5. — = " 6. —
viertel " " " 2.50 = " 3. —

Adresse :

Den Betrag empfangen Sie einliegend Nicht Zutreffendes per Postanweisung zu durchstreichen. wollen Sie durch Nachnahme erheben

UHEREK ELMÁR

SZÉN :: NAGYRAKTÁR KOHLEN EN GROS LAGER

PÖSTYÉN

TELEFON 6.

KIRÁLYSOR 4. SZÁM.

I. rendű porosz szén, kocka vagy dió I.-a preuss. Kohle, Würfel oder Nuss K 3.30

II. rendű porosz szén, kocka vagy dió II.-a preuss. Kohle, Würfel oder Nuss K 3.—

Házhoz szállitva. :-: Frei ins Haus gestellt.

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRARTÁR :: ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899.

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levél.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantie für tadelloser Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen, Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungs-schreiben.
:: VIERMAL PRÄMIERT. ::

Valódi

borovicskát és szilvóriumot
ajánl nagyban és kicsinyben

I. Pöstyéni Boróka- és Szilvóriumfőzde
Holzer Károly, Pöstyén.

Echten

Borovicska und Sliwowitz
offeriert en gros und en detail die

I. Pöstyéner Borovicska und Sliwowitz-
brennerei :: Holzer Károly, Pöstyén.

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállal szemben.

Tőzsdéi megbízások. Érték-
papírok, devisek és valuták
eladása. Szelvények bevál-
tása. Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek
□ □ mellett. □ □

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsen-
ordres. Verkauf von Wert-
papieren, Devisen, Valuten.
Einlösung v. Coupons. Aufbe-
wahrung v. Effekten. Depots
Einlagen zu den günstigsten
□ □ Bedingungen. □ □

FA- ÉS SZÉNNAGYRAKTÁRA

ANTAL ISTVÁN, PÖSTYÉN

◆ || Villamos erővel hajtott fűrész- és faaprító üzem
Megrendelések: Erzsébet-ut 42. Telefon sz.: 42.

I., II. és III. oszt. szárazon tartott bükk-, kőris- és gyertyán tüzelőfa. Legjobb minőségű Wildenstein kockaszén házi tüzelésre. Külömböző minőségű szén ipari célokra. Légszesz-
kocsz. I. r. angol antracit. Bármily mennyiség azonnal házhoz szállítva.

I. oszt. 2 m. bükkhasábfá vágott áll. házhoz szállítással együtt	K 24.20
II. „ 2 m. kevert jó min. „ „ „ „ „ „ „ „	K 22.40
III. „ 2 m. dorongfa „ „ „ „ „ „ „ „	K 20.80
1 métermázsa I. oszt. vágott fa „ „ „ „ „ „ „ „	K 3.20
Garantált I. min. porosz (Wildenstein) kockaszén mm.-ként házhoz szállítva	K 3.40
I. minőségű szalon kocsz „ diószén „ „ „ „ „ „ „ „	K 3.50
A szén és kocsz plombált zsákokban szállítatik, tehát súlyért garanciát vállalok.	K 4.30
Fa felfűrészelése és felaprítása házhoz szállítással 2 m-kint	K 3.50

HOLZ- UND KOHLENLAGER

ANTAL ISTVÁN, PÖSTYÉN

◆ || En gross & en detail,
Bestellungen: Elisabethstrasse 42. Telefon: 42.

Brennholz I., II. und III. Klasse in gut trockenem Zustande. I. Wildensteiner Würfelkohle für den Hausbedarf. Verschiedene Kohlenarten für industrielle Zwecke. Gas- Koks. I. engl. Anthracit. Stets grosse Quantitäten lagernd. Zustellung ins Haus.

I-a Brennholz, 2 m., geschnitten, ins Haus gestellt	K 24.20
II. Cl. gemischt, 2 m., gute Qualität	K 22.40
III. „ Prügel 2 m., „ „ „ „ „ „ „ „	K 20.80
1 Meterzentner I-a geschnitt. Holz „ „ „ „ „ „ „ „	K 3.20
Garantiert I-a Wildenstein Würfelkohle ins Haus gestellt pro Meterzentner	K 3.40
I-a Salon-Koks „ „ „ „ „ „ „ „	K 3.50
Kohle u. Koks werden nur in plombierten Säcken geliefert, daher für Gewicht Garantie.	K 4.30
Für das Sägen und Zerstückeln von Holz berechne ins Haus gestellt pro 2 m. K	3.50

FELVIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI

BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészszbeni továbbadás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvitelére haszonrészesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételkeket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra vagy bárminemű épület-, mű- és tűzfát. Elvállal haszonbérleteket albérleti joggal. Felvállal gőzkeszántásokat. Saját és bérelt bányából szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulé, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.